

儿童房甲醛从哪里来?

儿童房是孩子们作息玩耍的地方,也是他们接触最多的环境,让孩子安全健康成长是每一位家长最关心的问题。可是,权威机构数据显示,全球每年因室内环境污染死亡人数多达280万,甲醛污染引起68%孕妇胎儿畸形,90%儿童白血病家庭一年内有装修过,而90%新居家庭装修存在甲醛超标问题。那么,作为儿童健康“隐形杀手”之一的甲醛,到底从何而来?



家装工作室
负责人:李树政
电话:13939719317
E-mail:652480165@qq.com



1 板式家具胶黏剂释放甲醛

市面上的家具具有实木、板式之分。实木家具由于价格“高高在上”难以真正走进家家户户,因此,许多家庭依旧倾向于选择价格较为实惠的板式家具。但是,这些“广受欢迎”的板式,其制作过程中不可或缺的胶黏剂,正是甲醛污染的罪魁祸首。

用作室内装饰的胶合板、细木工板、中密度纤维板和刨花板等人造板材,其使用的胶黏剂是以甲醛为主要成分的酚醛树脂和脲醛树脂,这类胶黏剂中常含有未参加反应的残留甲醛和胶黏剂热固化时分解释放出的甲醛。这些游离甲醛释放过程很长,长达数十年,所以在板材贮存和使用中会继续释放甲醛,即使制成家具后也不会停止释放。

2 地板材料和黏合剂均是污染源

近年来,很多消费者认识到了环保家装的重要性,但与此同时也容易掉入厂商宣称的“无污染、零甲醛”的消费陷阱中去。许多消费者以为自己买了“环保地板”,就可以完全放心地使用了。有专家指出,天然生长的树木都是含有少量甲醛的,因而凡使用木材加工而成的地板都会释放甲醛,产品宣传零甲醛是有误导消费者嫌疑的。

此外,甲醛污染不仅仅来自于建材本身,更多的是从黏合剂释放出来。在铺装地板的

过程中,不可避免地会用到黏合材料。黏合材料种类繁多,质量也是参差不齐。环保胶是无污染的,可是由于其价格较高,一般没有达到一定规模的厂家都不会使用。而一种叫三醛胶(脲醛胶、酚醛胶和三聚氰胺甲醛胶)的黏合材料,由于其黏性高、价格低而得到诸多厂家的青睐,但是这种黏合材料发生水解后会产生甲醛。即使是环保无污染的地板,在使用了这种黏合材料铺装之后,也会成为甲醛污染源之一。

3 涂料、壁纸隐藏的彩色危机

甲醛在涂料中一直都是一个很重要的角色,因为甲醛可以作为涂料有机溶剂使用,有效地帮助涂料体系中基料、添加剂、填料充分的混合分散。赋予涂层表面出色的光泽度和光滑的手感,进而增强涂层的耐划痕和耐摩擦性能。尽管当前市场上出现了许多“抗甲醛涂料”,但据中国消费者协会2012年公布的15种涂料比较试验结果显示,众多宣称具有抗甲醛功能的涂料品牌,其实际抗甲醛效果几乎没有。

有的人会选择壁纸做墙面装饰,但如果发现有刺鼻异味或者存在褶皱、气泡等问题,壁纸也可能成为甲醛释放的“凶手”之一。壁纸的污染主要来自两个方面,一是某些材质的壁纸本身释放出的挥发性化合物,如甲苯、二甲苯、甲醛等。二是壁纸胶黏剂产生的污染,为了让胶黏剂具有更好的浸透性,厂家在生产中常采用大量的挥发性有机溶剂,因此,胶黏剂在固化期内有可能释放甲醛、苯、氯乙烯等。

4 儿童玩具塑料循环使用危害健康

今年4月,山东省消协检测出市场上有八成玩具甲醛超标,这使得儿童玩具的安全性也引起了家长们的重视。据了解,儿童玩具甲醛超标原因是有一些不法商家为了营利,回收一些已经用过的塑料进行重新加工,并在其中加入廉价的黏合剂制成玩具所致。这类玩具成本低廉但却危害着孩子的健康成长。

(据凤凰网)

30平方米小户型大改造

原木色地板营造清新感



小户型意味着什么?狭窄?压抑?妥协?都不是。在设计师看来,小户型不是放弃梦想家居的代名词,在其手下,小户型也可以很空灵、通透、淡雅。设计师利用冷色调,大落地窗,互借空间等手法,将这个狭小的空间打造成一个功能齐全而有视野开阔的生活空间,让人感叹设计师在小户型改造方面的鬼斧神工。(综合)



家装小贴士

隔音门窗你会选吗?

如果你的邻居是个爱吵闹的人,那么即便是关上门窗,你也不能做到完全与“世”隔绝。此时,一些正在装修房子的人想到了隔音门窗。那么,什么材料的门窗隔音性能最好?又该如何挑选?

一般来说,隔音门主要安装在卧室,以木门为主,要想了解其隔音效果,首先要看门板的结构。目前,市场上销售的木门主要有平口门和T型口门两种。其中,T型口门的门口与门框咬合得更加紧密,因此对声音的阻挡能力比平口门强。

其次看木门的材质。目前,市场上销售的主流木门材质有实木和平板。很多人认为实木材质的木门隔音效果肯定比平板材质的更好,其实不然。由于平板木门的内芯有填充物,所以能够更好地隔绝声音。

据业内人士介绍,市面上常见的木门填充物为桥洞力学板,它不仅具有结构稳定性更强、便于裁剪等优点,还有较强的密封性、抗压性和抗弯性,隔音效果很好。

另外,为了让木门的隔音效果更好,一

些企业还在门的接缝处使用橡胶密封条或磁吸条,让门口与门框贴合得更严密,以达到降低噪声的效果。此外,安装技术是否过硬也是木门隔音的关键。一般来说,门两侧和上方距门框的缝隙不应超过3毫米。

对于家中的窗户或阳台,一般人会选择密封性能较好的塑钢门窗,但这类门窗的缺点是不利于空气的流通。为解决这一问题,部分塑钢门窗厂家专门设计了通风器,作用是在门窗关闭的情况下,为屋内通风。消费者可将其安装在塑钢门窗上,既不影响隔音效果,又能保证室内外空气的交换。

除了上述这些产品外,隔音窗的隔音效果也不错。专业人士建议,消费者应从型材、玻璃和密封性能3个方面来挑选这类产品。在型材方面,断桥铝的隔音效果最好,其优点是接缝严密,可隔绝30分贝的噪声。此外,这种材质比塑钢型材经得住冲击,气密性更好;在玻璃方面,目前市场上销售的大部分是中空玻璃,间隔越大的中空玻璃隔音效果越好。(据凤凰网)

